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                    Αθήνα, 05/03/2026 
    Αρ. Πρωτ. :  5388 

 
         Προς: Πρωτοβάθμιους συλλόγους - μέλη μας 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με διακινούμενες παροτρύνσεις για ομαδικές δικαστικές 
προσφυγές 

Συνάδελφοι, 
Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έντονη διακίνηση ενημερώσεων, μηνυμάτων και 

προσκλήσεων «εκδήλωσης ενδιαφέροντος» για συμμετοχή σε ομαδικές ή μαζικές δικαστικές 

αγωγές που αφορούν αποζημιώσεις, μισθολογικές διαφορές, βαθμολογική εξέλιξη, επιδόματα, 

αναδρομικά, καθώς και κάθε είδους επαγγελματικά και υπηρεσιακά δικαιώματα. 

Οφείλουμε να επισημάνουμε με σαφήνεια ότι η υποβολή μαζικών αιτήσεων ή η 

συγκέντρωση δηλώσεων συμμετοχής δεν παράγει αυτοτελώς διοικητικό αποτέλεσμα ούτε 

διασφαλίζει θετική δικαστική έκβαση. Σε αρκετές περιπτώσεις, πίσω από αντίστοιχες 

πρωτοβουλίες βρίσκονται δικηγορικά γραφεία που προωθούν μαζικές αγωγές με οικονομική 

επιβάρυνση των συμμετεχόντων (αμοιβές, ποσοστά επί τυχόν διεκδικήσεων κ.λπ.). 

Η μέχρι σήμερα εμπειρία έχει δείξει ότι ακόμη και θετικές πρωτόδικες αποφάσεις δεν 

συνεπάγονται συνολική και οριστική δικαίωση του κλάδου. Πολλές φορές οι αποφάσεις αυτές 

ανατρέπονται σε ανώτερα δικαστήρια, δημιουργώντας προσδοκίες που τελικά δεν 

επιβεβαιώνονται, με αποτέλεσμα οικονομική και ηθική επιβάρυνση των συναδέλφων. 

Επιπροσθέτως, οφείλει να επισημανθεί ότι ακόμη και στην περίπτωση κατά την οποία 

εκδοθούν αποφάσεις που επιδικάζουν οικονομικές αποζημιώσεις και αφορούν δημοσίους 

υπαλλήλους ΤΕ Μηχανικούς, ενυπάρχει ο κίνδυνος αναζήτησης και επιστροφής των σχετικών 

ποσών, ιδίως όταν στις αγωγές δεν γίνεται ρητή και σαφής αναφορά στη δημοσιοϋπαλληλική 

ιδιότητα και στις ειδικές θεσμικές προϋποθέσεις που τη διέπουν. Παράλληλα, η εκκρεμότητα 

ως προς τη θεσμική κατοχύρωση και το εύρος των επαγγελματικών δικαιωμάτων των ΤΕ 

Μηχανικών εξακολουθεί να θίγει ιδίως τους ιδιώτες συναδέλφους, καθώς περιορίζει ουσιωδώς 

τη δυνατότητα άσκησης του επαγγέλματός τους και δημιουργεί συνθήκες επαγγελματικής 

αβεβαιότητας. 

Παρατηρούνται επίσης σχετικές παροτρύνσεις από συλλόγους αποφοίτων ΤΕΙ, ιδίως 

μέσα από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Η συμμετοχή σε τέτοιες πρωτοβουλίες θα πρέπει να 

εξετάζεται με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς ο τρόπος διεκδίκησης ενδέχεται να έχει απρόβλεπτες 

νομικές ή υπηρεσιακές συνέπειες και να μην διασφαλίζει το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα. 

Τα ζητήματα που αφορούν τα επαγγελματικά, μισθολογικά και θεσμικά μας δικαιώματα 

αποτελούν κατεξοχήν πεδίο συλλογικής, συντονισμένης και οργανωμένης διεκδίκησης. Η 

Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. αγωνίζεται σταθερά και μεθοδικά για την ουσιαστική και μόνιμη επίλυση των 

ζητημάτων του κλάδου, μέσα από θεσμικές παρεμβάσεις, τεκμηριωμένες προτάσεις, 

συνδικαλιστική δράση και συλλογικές πρωτοβουλίες. 
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Φυσικά, η επιλογή ατομικής νομικής ενέργειας αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα κάθε 

συναδέλφου. Ωστόσο, πριν από οποιαδήποτε δέσμευση ή αποστολή προσωπικών στοιχείων, 

συνιστούμε πλήρη ενημέρωση, προσεκτική αξιολόγηση των όρων συμμετοχής και συνεκτίμηση 

του νομικού και οικονομικού ρίσκου. 

 

Συνάδελφοι, 

Η ενότητα, η υπεύθυνη στάση και η συλλογική διεκδίκηση αποτελούν τη βασική μας 

δύναμη. Με σοβαρότητα, τεκμηρίωση και συντονισμό συνεχίζουμε τον αγώνα για την 

προάσπιση και τη διεύρυνση των δικαιωμάτων μας. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 
 

 
 
 


